

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

两广企业牵手 贯通忻城农副产品产销道路

新快报讯 记者农艳芳报道 近日,经粤桂协作工作组牵线搭桥,由茂名市茂丰农业科技有限公司、深圳市山中宝科技有限公司和广西润恒供应链有限公司、广西南宁市沛和润科技有限公司等本地企业共同出资合作开展的,广西来宾市忻城县农副产品加工销售帮扶项目正式落地,并举行了开业庆典。新快报记者了解到,该项目分三期建设,三期项目建成后,可提供300多个就业岗位。

忻城县农副产品加工销售帮扶项目位于该县欧洞乡农贸市场小区,总投资2000万元。进驻忻城的粤桂协作工作组表示,建成后,该项目将成为忻城县乡镇农副产品加工项目最大的单体农产品加工厂区。新快报记者了解到,此项目主要分三期打造白糖、红糖、大米、腊肉制品、食用油加工生产线,以及集储备、销售功能于一体的综合服务中心,届时预计年产值能达2亿元。

新快报记者了解到,该项目通过粤桂两地企业强强合作成立了广西三润农业科技有限公司运营,并引进东部先进技术进行农产品加工技术升级,助力打



■粤桂企业深度牵手,忻城农副产品加工销售帮扶项目落地。

造粤桂协作特色农产品品牌。粤桂协作工作组提到,农产品加工销售项目是粤桂协作帮扶赋能地区激活内生动力的关键抓手。为此,他们依托忻城本地特色农产品和生猪、肉牛、肉羊等优质原材料和种养基地资源禀赋,充分对接东部农产品加工销售广阔的市场前景,大力推动粤桂企业深度协作,持续推动全产业链帮扶,带动广大群众就业增收。

驻忻城工作组提到,除了三期项目建成可提供的300多个就业岗位外,随着二、三期项目业务的拓展,也将能带

动忻城县及周边农户改良玉米、水果、食用菌等种植2万亩以上(其中忻城县1.6万亩),提高6000户农户收入30%以上。值得一提的是,企业通过与农民签订长期收购协议,能保障农户的收入不受市场影响,将有效巩固脱贫成果。目前,驻忻城工作组也正依托该项目推进“圳品”认证和大湾区“菜篮子”基地建设,并通过粤桂消费帮扶机制、项目企业自身电商营销和品牌打造的强大优势,赋能区域协作“产配加销扶”全链条高质量发展。



■开业庆典现场。

驻湛江遂溪县界炮镇工作队: 捐赠教学设备 持续赋能乡村教育



■助学捐赠活动现场。

近日,驻湛江市遂溪县界炮镇工作队(下称“工作队”)积极协调后方单位省消防救援总队和中交广州航道局有限公司,为界炮镇中心小学捐赠了27台电脑和4台激光打印机等一批教学设备,解决了界炮镇中心小学信息化教学设备不足的问题。在助学捐赠活动中,界炮镇党委书记梁李兴对工作队的善举给予了肯定。界炮镇中心小学校长方志刚代表学校衷心感谢工作队对学校建设的全力支持并回赠了锦旗,表示将充分利用好这批教学设备,创造更加优质的教学环境。

■新快报记者 赖妍 通讯员 何诗琳 邹海军

整合资源 把教育帮扶摆在重要位置

乡村要发展,人才是核心。入驻两年多以来,工作队深入遍访镇村26所中小学及幼儿园,详细了解目前镇教育发展面临的困难和存在的主要问题,针对镇教育发展现状和自筹资金情况,提出以点带面的帮扶思路,重点帮扶镇级学校,再辐射带动村级学校,定期向组团单位主要领导汇报,整合各方资源,持续用力,把教育帮扶、人才振兴摆在重要位置。

捐资助学,实现帮扶“全覆盖”。2022年工作队捐赠10万元给界炮镇教育促进会,用于奖学助学帮学,激励优秀学子成长成才,帮扶家庭经济困难学生完成学业,帮扶了学生36名,涵括小学、初中、高中、本科、研究生各阶段层次学生。

筹资助建,按下帮扶“快进键”。驻

镇以来,工作队筹措90多万元给界炮镇中学、中心幼儿园、中小学、西湾小学配置了空调、电脑、学生课桌椅和教师讲台等,重新修建学校围墙、篮球场,以点带面促进教育均衡发展,提升界炮镇教育教学硬件水平。在工作队的帮扶支持下,界炮镇中心幼儿园在2023年7月成功申评为湛江市一级幼儿园,成为遂溪县唯一一所市一级公办幼儿园,全面提升了界炮镇幼儿教育水平。

扶智扶志

全面提升老百姓“精气神”

扶智扶志,跑出帮扶“加速度”。工作队依托省消防救援总队各级党组织优势和力量,通过党建和单位共建等多种方式,在重点村西湾村的小学成立全省首个“火焰蓝助学基地”,定期开展安全知识进校园和实地演练等

活动;2023年7月,省消防救援总队机关党委组织机关16个处室党支部再次来到西湾小学开展助学助教“结对子”实践活动,16个党支部分别与西湾小学品学兼优、家庭困难学生建立了“结对子”帮扶机制,走出了助学共建的新路子。

此外,工作队还利用自身行业优势和力量,推动1名脱贫户辍学孩子免学费入读中交广州航道技工学校,并促成毕业安排中交广航局下属企业就业;开展消防安全进校园、进家庭、进农村、进社区、进企业“五进活动”,通过小手拉大手,教育一个小孩,带动一个家庭,以点带面,辐射整个乡镇,提升全民消防安全意识;开展“助力乡村振兴新时代文明实践所消防主题开放日”活动,引导群众学习新思想,体验新生活,自我教育、自我管理,全面提升老百姓的“精气神”。

“百千万工程”突击队出征 推动高校人才下沉阳江闸坡



■“学生社会实践基地”成立。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员黄书赞报道 7月25日下午,广东工业大学经济学院党委与闸坡镇党委共建暨“百千万工程”突击队出征活动在闸坡镇党校举行,学院党委相关负责人和闸坡镇党委相关负责人出席活动,共同推动高校人才资源下沉闸坡、服务闸坡。

活动上,广东工业大学经济学院党委副书记陈朝阳和闸坡镇党委书记谢少山分别致辞,双方签订了党建共建协议,推动校镇党建共建进入“互带互动、优势互补、共创共进、资源共享”的新格局。

活动还举行了“百千万工程”突击队出征仪式,为广东工业大学经济学院5支青年突击队授旗出征,同时,在闸坡镇建立“学生社会实践基地”,利用高校人才资源耕好闸坡“试验田”,反哺闸坡乡村振兴高质量发展。

广东工业大学经济学院党委与闸坡镇党委的“联袂合作”,在为广东工业大学经济学院打造校外基层实践平台、推动专业人才孵化的同时,也为闸坡镇落实百县千镇万村高质量发展工程提供强有力的人才支撑,助力闸坡乡村振兴高质量发展。

新快报记者了解到,本次校镇党建共建首要事项将围绕“海陵珍珠马蹄机械化研究”“盐碱地粮食种植开发”“预制菜加工”等项目进行研究开发,推动改善海陵珍珠马蹄特色产业升级改造,加大对全岛盐碱地有效利用开发,助力撂荒地复耕复种工作。下一步,双方将深化党建共建成果,对接双方在产业、人才、组织等方面资源优势,多措并举推动落实一批党建共建项目。